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Πάφος: Σε Μουσείο μετατρέπεται ο χώρος που 
μεταδόθηκε το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου προς τον Κυπριακό λαό
/ Επικαιρότητα

Εκδήλωση τιμής και μνήμης για την καταδίκη του 
πραξικοπήματος και της τουρκικής εισβολής 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας, 5ο ακριβώς 
χρόνια μετά το πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου, από την Ιερά 
Μητρόπολη Πάφου. Κατά την εκδήλωση ο Πρόεδρος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης
, ανακοίνωσε ότι με πρωτοβουλία της Πολιτείας ο χώρος που 
μεταδόθηκε το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου, προς τον 
Κυπριακό λαό κατά την ημέρα του πραξικοπήματος, με το 
οποίο τους ενημέρωνε ότι είναι ζωντανός και όχι νεκρός όπως 
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τον ήθελε η Χούντα, θα μετατραπεί σε μουσείο. 

Στην εκδήλωση μνήμης και τιμής κεντρικός ομιλητής ήταν ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. Χαιρετισμό απηύθυναν ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, ο 
Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός και ο Πρόεδρος της Οργάνωσης Αντιστασιακών 
Πάφου, Ανδρέας Θεοδώρου. Ανάμεσα στους επίσημους προσκεκλημένους βρέθηκαν 
πολλοί από τους αγωνιστές και πολλοί συγγενείς αγωνιστών που βρέθηκαν στην 
πρώτη γραμμή της αντίστασης.

Πριν την εκδήλωση ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο 
Εθνάρχη Μακαρίου και ξεναγήθηκε στον Ελεύθερο Ραδιοσταθμό Πάφου ενώ ο 
Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός τέλεσε τρισάγιο στη μνήμη των θυμάτων του 
πραξικοπήματος.



Μουσείο ο χώρος που μεταδόθηκε το μήνυμα του 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου
Η πόλη της Πάφου είναι ιδιαίτερα συνδεδεμένη με τα τραγικά γεγονότα των 
ημερών του Ιουλίου του 1974 ενώ υπήρξε ο φιλόξενος χώρος που προσέφερε 
ασφάλεια και προστασία στον Αρχιεπίσκοπο, Πρόεδρο Μακάριο, τις πρώτες ώρες 
αμέσως μετά την εκδήλωση του άφρονος και προδοτικού πραξικοπήματος της 
15ης Ιουλίου 1974. Όπως ανέφερε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης στον χαιρετισμό 
του στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην πλατεία Αντιστάσεως, 
“Ο λαός της Κύπρου στο σύνολό του, αλλά ειδικότερα στην Πάφο, αντέδρασε 
αστραπιαία στα άνομα σχέδια των πραξικοπηματιών και ύψωσε ασπίδα 
προστασίας γύρω από τον νόμιμα εκλεγμένο ηγέτη της χώρας”.

Κατά την ημέρα του πραξικοπήματος χάρη στους θαρραλέους συντελεστές του 
Ελεύθερου Ραδιοσταθμού της Πάφου που μεταδόθηκε σε όλο τον κόσμο το 
ιστορικό διάγγελμα του Προέδρου Μακαρίου. Θέλοντας να αναδείξει την ιστορική 
σπουδαιότητα του χώρου έτσι ώστε να μάθουν την ιστορία και οι επόμενες γενιές, 
ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης. “Να μου επιτρέψετε να ανακοινώσω ότι ως Πολιτεία 
θα αναλάβουμε στον συγκεκριμένο χώρο, που μεταδόθηκε το μήνυμα του 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου, να χρηματοδοτήσει το κράτος τη μετατροπή του χώρου 
σε μουσείο, για να γνωρίζουν και οι νέες γενιές. Εκείνες τις τραγικές ώρες, η 
ηρωική Πάφος έγινε το επίκεντρο του αγώνα κατά του πραξικοπήματος, 
διαψεύδοντας τα ψεύδη των πραξικοπηματιών ότι ο Μακάριος ήταν νεκρός. 



Δυστυχώς όμως η προδοσία ήταν τόσο μεγάλη, ο αγώνας ήταν τόσο άνισος, που 
μοιραία έγειρε το ζύγι σε βάρος της αντίστασης”.

Ακούστε το μήνυμα που είχε απευθύνει στον Κυπριακό λαό εκείνες τις δύσκολες 
ώρες ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος:
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Κατάφορη παραβίαση του Δικαίου η εισβολή και 
κατοχή
Στην ομιλία του ο κ. Χριστοδουλίδης είπε πως οι συνέπειες της τουρκικής 
εισβολής είναι πολλές και συνεχιζόμενες για μισό αιώνα και γι’ αυτό και είναι 
ασήκωτες οι ευθύνες όσων διέπραξαν την εισβολή και συντηρούν την κατοχή, 
αλλά και όλων αυτών που επιτρέπουν τη συνέχιση της διαίρεσης της Κύπρου διά 
της βίας.

Η εισβολή και κατοχή, είπε ο Πρόεδρος, συνιστούν κατάφωρη παραβίαση του 
Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου, του Χάρτη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, 
της κυριαρχίας, της ανεξαρτησίας και της εδαφικής ακεραιότητας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και αδιαμφισβήτητη παραβίαση των θεμελιωδών ελευθεριών και 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων όλων των Κυπρίων, που υποχρεούνται να ζουν στην ίδια 
τους την πατρίδα αποστερούμενοι βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Επανέλαβε πως είναι αδήριτη η ανάγκη τερματισμού του σημερινού απαράδεκτου 
status quo και αποκατάστασης των βασικών ελευθεριών και ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων για όλους ανεξαίρετα τους νόμιμους κατοίκους τούτου του τόπου.

“Πάνω σε αυτή την ιστορική πραγματικότητα και ανάγκη είναι θεμελιωμένη η 
μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλουμε για να άρουμε τις συνέπειες της τουρκικής 
εισβολής”,



τόνισε, διαβεβαιώνοντας για άλλη μια φορά ότι παρά τις δυσκολίες και τα 
προβλήματα, τις προκλήσεις, τις απογοητεύσεις, αλλά και τις κατά καιρούς 
απειλές, “θα συνεχίσουμε την προσπάθεια για να δημιουργηθούν οι συνθήκες που 
θα μας επιτρέψουν να αναζητήσουμε λύση του Κυπριακού, υπό την αιγίδα των 
Ηνωμένων Εθνών”.

“Η αρνητική στάση της τουρκικής πλευράς μας προβληματίζει και μας δυσκολεύει, 
αλλά δεν μας αποθαρρύνει γιατί γνωρίζουμε πολύ καλά τον προορισμό μας, έχουμε 
πίστη στην αξία των επιχειρημάτων μας, έχουμε την απαιτούμενη αυτοπεποίθηση 
ότι μπορούμε, ναι, εξάλλου το χρωστάμε, να φέρουμε καλύτερες μέρες σε αυτό 
τον τόπο”, ανέφερε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης.

Ανέφερε πως με διεκδικητικό ρεαλισμό, αποφασιστικότητα, επιμονή, χωρίς 
εσωστρέφεια, χωρίς ηττοπάθεια, χωρίς να μεμψιμοιρούμε, που θα ήταν το πιο 
εύκολο να κάνουμε, συνεχίζουμε τη μεγάλη προσπάθεια, αξιοποιώντας κάθε 
εργαλείο στη διάθεσή μας σε μια συνεχώς μεταβαλλόμενη διεθνή 
πραγματικότητα, την οποία βιώνουμε.



 

Φωτογραφίες: Προεδρία Κυπριακής Δημοκρατίας



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Η Πάφος τίμησε τον ρόλο του Ελεύθερου Ραδιοσταθμού της Κύπρου
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